10.

Zadania (domowe) dla uczestnikow Studium Talent

. Uzasadnié, ze liczby V6 — \/5, /3 oraz /3 — /2 sa niewymierne.

. Uzasadnié¢, ze zbiory N, Z oraz QQ sg rownoliczne.

Uzasadnij, ze zbiory N oraz R nie sg réwnoliczne.

Stosujac zasade indukcji matematycznej, udowodnij, ze:

(a) P+22+ ... +n*=tn(n+1)(2n+1),dlan>1

(b) 2" > n? dlan >4

(C)% +f>\/_dlan>2

(d)L .+T§2\/ﬁ—1dlan22

(e) Jesh so = A oraz dla kazdego n zachodzi s, = 2s,_1 + B, to

=2"A+ (2" — 1)B dla kazdego n € N.
(f) n7 —n dzieli sie przez 7, dlan > 1
(g*) jesli p jest liczba pierwsza, to n? — n dzieli sie przez p, dla n > 1.

Niech L € N oraz s € N. Ile jest réznych ciagéw dlugosci L, utworzo-
nych z elementéw alfabetu o licznosci s?

. Zatozmy, ze zbior X sklada sie z n elementéw. Ile podzbioréw ma zbioér

X7

Niech z,y,z € NU{0}. Ile rozwiazan ma réwnanie x + y + z = 257
Ile rozwigzan ma to rownanie, jesli z,y, z € N?

Ile wynosi suma wyrazéw w wierszu o numerze n w trojkacie Pascala,
i jak wykorzysta¢ te informacje aby wyznaczy¢ ilos¢ podzbioréw zbioru
licznosci n?

Wyznaczy¢ pole obszaru miedzy osia Oz, prosta x = 4 oraz tukiem
paraboli y = z?, taczacym (0,0) oraz (2,4).

Wyznaczy¢ objetosé stozka o wysokosci H i promieniu podstawy R.

Ciag Fibonacciego ( f,,) zadajemy nastepujaco: f; = fo = 1 oraz f, 10 =
fni1 + fn dlan > 1. Uzasadnij, ze

(S — (55

fn:

Wskazowka: przydatne moze sie okazaé¢ réwnanie 22—z —-1=0.
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Rozwiaz nastepujace rekurencje liniowe (podaj jawny wzor ciagu ¢, ):

(a) co=3,c1 =6,¢, =Cp1+2¢, o dlan>2

(b) co=1,c1=-3,¢, = —2¢_1+ 3¢, o dlan > 2
)
)

@)

co=1,¢c=2,¢,=3c,_odlan>2

co=1,¢=-3,¢,=06¢c,_1 —9¢c,_s dlan > 2.

Znajdz rozwiniecie w utamek tanicuchowy liczb v/2, v/5, /10 a nastepnie
postaw sensowna hipoteze o rozwinieciach liczb postaci vn? + 1,n € N.

Znajdz rozwiniecie w utamek tanicuchowy liczb /3, v/8, /15 a nastepnie
postaw sensowna hipoteze o rozwinieciach liczb postaci vn? — 1,n € N.

Wykonaj dziatania:

A—i 3440
1.
341 1—i’

(2—i)(3+4), 4+0)? (1—1i)(3+4i),

Naszkicowaé zbiory liczb zespolonych spetniajacych warunki:
2| >3, |z —i| <4, |z—i+ 3| =12+ 31|, |z —2i| > |2+ 3 —1],

5%

3
arg(z) > o T < arg(z3) < 3

1 3 arg(2 — z) = g, arg(iz) = %
Wyraz sin(6x) oraz cos(6z) jako sume poteg sin(x) oraz cos(x).
Rozwiaz réwnanie i naszkicuj zbioér rozwigzan:

2P =27 =i =31
Jednym z wierzchotkéow czworokata (szesciokata) foremnego o srodku

w punkcie S(2, —3) jest A(4,2). Wyznacz pozostate wierzcholki czwo-
rokata (szesciokata).



